

习近平同巴西总统卢拉通电话

新华社北京8月12日电 8月12日,国家主席习近平应约同巴西总统卢拉通电话。

习近平指出,中巴关系正处于历史最好时期,中巴命运共同体建设和两国发展战略对接开局良好、进展顺利。中方愿同巴方一道,抓住机遇,加强统筹,打造更多互利合作成果,树立全球南方大国团结自强典范,携手构建更公正世界和更可持续星球。

卢拉表示,巴方高度重视对华关系,期待加强对华合作,深化战略对接,推动两国关系取得更大发展。卢拉介绍了巴西同美国关系近况以及巴方坚定维护自身主权的原则立场,赞赏中国坚持多边主义,维护自由贸易规则,在国际事务中发挥着负责任作用。巴方愿同中方加强在金砖等多边机制中的沟通协调,反对单边霸凌行径,维护各国共同利益。

习近平表示,中方支持巴西人民捍卫国家主权,

支持巴方维护自身正当权益。各国应团结起来,旗帜鲜明反对单边主义、保护主义。金砖机制是凝聚全球南方共识的重要平台,祝贺巴西成功举办金砖国家领导人会晤。全球南方国家应携手维护国际公平正义,维护国际关系基本准则,维护发展中国家的正当权益。中巴要继续共同应对全球性挑战,确保联合国气候变化贝伦大会成功,推动“和平之友”小组为政治解决乌克兰危机发挥作用。

——新华社权威快报——

市场监管总局8月12日发布数据

今年上半年
全国新设经营主体
1327.8万户

多种经营主体
均呈现稳定增长势头

新华社国内部出品

今年上半年全国新设经营主体1327.8万户

新华社北京8月12日电(记者 赵文君)市场监管总局12日发布数据,今年上半年,全国新设经营主体1327.8万户。其中,新设企业462万户,新设个体工商户862.9万户,新设农民专业合作社2.9万户,多种经营主体均呈现稳定增长势头。民营和外资企业发展势头良好。

上半年,新设民营企业434.6万户,同比增长4.6%;新设外资企业3.3万户,同比增长4.1%。多种所有制企业发展态势良好,显示市场预期持续改善,企业投资信心有效提升,中国始终是全球投资的热土。产业结构进一步优化。上半年,第一产业新设经营主体60.1万户、第二产业新设96.5万户、第三产业新设1171.2万户。截至6月底,全国登记在册“四新”(新技术、新产业、新业态、新模式)经济企业2536.1万户,同比增长6.6%,占企业总量的40.2%。消费领域文化产业亮点突出。随着“哪吒”“悟空”等国产IP火爆全球,文化产业成为上半年消费增长亮点,新设“文化、体育和娱乐业”企业增速高达17.5%。据介绍,市场监管部门将聚焦经营主体发展需求,持续完善市场准入退出制度,纵深推进全国统一大市场建设,着力维护公平竞争的市场环境,持续优化涉企政务服务,进一步激发各类经营主体发展活力。

国家疾控局印发传染病疫情预警管理办法

新华社北京8月12日电(记者 顾天成)国家疾控局近日印发《传染病疫情预警管理办法(试行)》,旨在规范和指导传染病疫情预警工作,防范和化解传染病疫情风险,预防传染病对人民群众生命健康的危害。

办法包括4部分,共有19条,明确了目的、适用范围和定义,工作原则和职责,主要流程环节和运行机制,政策和保障等内容。

根据办法,预警情形包括法定传染病、新发传染病、

原因不明的传染病以及其他重点传染病等引发或可能引发的公共卫生风险,需要提醒可能受影响人群、相关部门或机构提前采取一定的防范准备措施。

办法还提出,各级疾病预防控制机构收集多渠道传染病监测信息,开展传染病疫情风险评估,识别可能存在的公共卫生风险,评价疫情风险等级。风险等级分为极低风险、低风险、中风险、高风险四级。

据悉,风险分级标准由国家疾控局另行组织制订。

黄河实现连续26年不断流

8月12日8时,位于黄河最下游的国家水文站——利津水文站测得实时流量588立方米每秒。至此,通过实施黄河水量统一调度,黄河已实现自1999年以来连续26年不断流,持续为流域经济社会发展注入澎湃动力。

2024—2025年度,在黄河流域来水偏枯、汛末骨干水库蓄水偏少等情况下,黄河水利委员会深入贯彻落实“四水四定”原则,不断加强水资源节约集约利用,高效完成了年度水量调度任务。黄河干流向流域及相关地区供水超过223亿立方米,有力支撑保障了黄河流域生态保护和高质量发展。

受持续高温、大风、少雨天气影响,黄河流域部分省(区)在2024年夏季和2025年春夏季出现不同程度旱情,局地发生严重干旱,抗旱用水需求量大。在春夏灌高峰期,黄委提早谋划、周密部署,积极筹备水源,综合分析研判黄河水情,深入了解各地用水需求,加强流域水量供需分析,科学精细做好水资源调度,多措并举抗旱保灌,全力保障了受旱省(区)供水安全、粮食安全、生态安全。

2024—2025年度,黄委持续发力做好跨流域补水工作,成效显著。期间,精心组织实施引黄入冀调水,配合完成南水北调东线一期工程北延应急供水,连续4年助力京杭大运河全线贯通补水,支持华北地区河湖生态环境复苏。8月4日,东平湖跨流域向南四湖抗旱应急补水工作圆满结束,此次抗旱应急补水历时13天,累计补水0.8亿立方米,使南四湖地区旱情得到有效缓解。

在生态补水方面,黄委持续发力、久久为功,为河湖生态修复注入汩汩动能。2024—2025年度,累计向乌梁素海生态补水3.74亿立方米、向河口三角洲生态补水1.72亿立方米,有效改善当地水生态环境;扎实推进沁河、黑河母亲河复苏行动,持续推进生态环境修复工作,让宝贵的黄河水资源在更多区域发挥着重要生态效益。

如今,黄河水量调度不断精细化、科学化,在保障供水安全、支撑经济发展、改善生态环境等方面发挥着重要作用。黄河,这条中华民族的母亲河,正续写着焕发生机与活力的新时代篇章。

来源:水利部网站

博物馆不眠夜: 上博古埃及文明大展开启168小时嘉年华

上海博物馆“金字塔之巅:古埃及文明大展”举行168小时嘉年华活动,从8月11日至17日连续7天7夜对外开放。除了展览,活动还举行新书发布、埃及舞蹈表演、互动游戏、文创促销等活动,为观众带来精彩纷呈的“博物馆不眠夜”文化体验。

新华社记者 摄

